

报贼恩

陈翠莲

翻进洒满阳光的院墙内,阿贵四下张望一番,鬼鬼祟祟地来到画室。

只见四壁张贴着各种画像,书桌摆放在临窗的位置,一张摇椅好像刚转动过,一张画纸半悬在桌边。他蹑手蹑脚地关好门,用工具打开箱子,翻出几张名画,卷好,正要出门潜逃,门却被撞开了。

一个高瘦的身影挡在他面前,一把抓住他胸口的衣服,怒目圆瞪:“你好大的狗胆!”

阿贵吓得魂不附体,连连求饶:“好汉饶命,我下次不敢了。”

又是一个晴朗的日子,阿贵熟练地翻墙进来,鬼鬼祟祟地来到卧室。

只见室内摆满红木家具,豪华地毯,墙角的书柜上排放着许多名著,床上用品全是高档货。他蹑手蹑脚关上门,用工具打开保险箱,正欲拿里面的东西,砰的一声,门被撞开了。

一个高瘦的身影挡在他面前,一把抓住他衣领,怒不可遏:“光天化日之下也敢偷盗!”

阿贵吓得哆哆嗦嗦,结结巴巴地说:“你饶了我吧,我下次再也不敢了。”

又是一个晴朗的日子,阿贵依旧熟练地翻墙进来,鬼鬼祟祟地进了厨房。

阿贵反复被一个高瘦男子现场捉拿。他反抗,他求饶,他认罪,每当高瘦男子抡起拳头击过来时,总有一个中年男人及时冲过来,说:“爸,让我把他押进派出所!”

高瘦男子嘴角露出了久违的笑容。

在一座茶楼,中年男人举杯对阿贵说:“贵叔,多亏了你,要不是您演技精湛,我那年被阿尔兹海默症折腾,如果不是这样缓解,怎能活到现在啊!”

母亲的秘密

刘洪文

强子和母亲一起生活已多年。那时候父亲因病早逝,母亲一个人辛辛苦苦把强子拉扯大,和其他的单亲家庭一样,他们的日子过得很拮据,很苦。

后来,强子考上大学,去了南方的一个城市。临走的前一晚,母亲几乎整夜未眠,帮强子收拾了行李,还炒了一锅底儿向日葵瓜子,说是路上没事的时候可以吃,到学校还能用来招待新同学,一举两得。母亲不停地唠叨着:“一个人在外面要学会与人交往,‘在家千日好,出门一日难’,你一定要学着会来事,要有眼力见儿……”

那晚,强子似乎一夜长大。他和母亲聊了很多,他劝母亲要不就再走一步(北方指再婚),若父亲泉下有知,也不会怪罪的。母亲叹口气,“等你结了婚就好了……”

五年后,强子大学毕业,如愿以

偿地留在了向往已久的城市,并且很快结婚生子,生活也逐步有了好转。强子决定把母亲接来同住,这是每一个儿子都想做的事,何况母亲已寡居多年。

开始的时候母亲并不同意过来,说是过不惯城里的生活,出了楼道就没个熟人,哪像是在农村,左邻右舍的都算是亲戚。强子几乎要跪下来求她,母亲这才勉强答应了。乡亲们都说,这回母亲是要享清福了。

强子是真心要让母亲安度晚年的,所以除了简单的活计让她来做,其余都不让她动手。可是母亲并不买账,过不到一周就包揽了家里的所有家务,每天菜市场、学校、家,三点一线,忙得不可开交。

强子劝母亲闲一闲:“这些家务我们自己抽时间就做了,您就好好享受人生吧!”

母亲却恼了:“你是嫌我没用

吗?要是那样的话我还不如搬回农村去!”

没办法,强子再也不敢多说话。他想:这也许就是所谓的“忙碌的幸福”吧?直到有一天,母亲突发急症。当强子从单位赶回家时,屋子里已经聚集了许多亲戚朋友,围在床前。母亲已不能言语,见强子回来,勉强指指墙上指向十一点的时钟,撒手人寰……

丧事完毕,亲友们围坐桌边。大家议论纷纷:“你妈临终前的举动是什么意思呢?”

有人说:“那是让你做事要一心一意!”

也有人说:“那是教你做人要表里如一!”

……

强子的眼泪又来了。因为只有他知道,母亲只是想:“快十一点了,该接孩子放学了!”

作者简介

刘洪文,男,笔名泳兔,吉林松原市长岭县人,1976年11月出生,主要从事故事、小说写作。小小小说作品散见于《小说月刊》《小小说月刊》《小小说选刊》《微型小说选刊》《金山》《人民日报海外版》《羊城晚报》《检察日报》《春城晚报》《南方农村报》《株洲晚报》等;故事散见于《故事会》《上海故事》《民间文学故事》《民间传奇故事》《故事大王》等。

奶奶的记忆

洪虹

以前不唱歌的奶奶,忽然不着调地反复唱着那句“在那遥远的小山村”,到处跑着要寻找一个香蕉。

知道奶奶这是患了阿尔茨海默病,我们便不再让她往外跑。

最初奶奶烦躁不安,总是嚷嚷着要出去寻找一个香蕉。几天后奶奶不再提此事,只是不时似唱似吟着那句“在那遥远的小山村”。

那天我发觉奶奶很安静,便狐疑地走进她房间,见她在壁橱里翻东西,嘴里念叨着:“怎会不见呢?”

看到我,奶奶眼睛兴奋地闪了一下,把我拉到壁橱前,神秘地说:“那天我上山拾柴火,摘了一个绿色

香蕉,藏在这石壁洞里。”

我忍住笑,我家几代都是城里人,奶奶也是本市一家国企的退休人员,哪来这些事。

奶奶可不管我的想法,拉着我继续说:“那是要送给阿婆的。”

“哪个阿婆?”我突然来了兴致,便开始跟奶奶胡扯。

“隔壁的阿婆。”

“那你为什么没把那香蕉送给她?”

“还没熟,要放这石壁洞里捂着。”

我嬉笑着把这事告诉父亲,并说:“奶奶患上这病,想象力倒变得

父亲

王维钢

王宇急切想弄清楚那个老人的身份。

他已经没有多少心思工作了,眼睛一直焦急地盯着张局的办公室。可找张局的人总是络绎不绝。

临近中午,他才见缝插针进了张局办公室。他拿出文件,很有礼貌地请张局审批。张局签完字后,站起来活动着筋骨。

他趁机小心翼翼地问:“张局,昨天您在医院里护理一个住院的老人,忙前忙后的。那个老人是……”“哦,那是我战友的父亲。战友出国了,父亲生病没人照顾,我有时间会

去医院照看一下。”张局有些愕然,但又觉得好笑,难道自己身上被安了定位软件?这消息传播得太快了。张局看了王宇一眼,微笑着回答,“我父亲在老家,身体还好。”王宇假装神情自若地点了点头,很有礼貌地退出了张局办公室。

张局是二月初才调入绿水市做交通局局长的。大家对张局的情况知之甚少,都想挖掘出他更多的信息,以便走近他。可这次妻子提供的信息却一文不值。王宇不免有些失望。

三月末的一天,张局战友的父

亲去世了。”

父亲也觉得奇怪,说以前从没听奶奶讲过这些事。他沉思一下,请来了我的舅公。

舅公见奶奶已经不认得他,伤心地说:“可怜的姐姐,什么都忘了,就是忘不了要报恩的事。”

舅公告诉我们,奶奶九岁时,父母迫不得已把她送回乡下老家。那是个贫困的小山村,奶奶经常饿肚子,隔壁阿婆像妈妈一样地疼她,山上采到野果子都会拿给她充饥。那次奶奶自己摘到一个香蕉,就想着要回报阿婆,不料在那个香蕉还没捂熟时,就被父母接回城里了……

展车进商场 吸引顾客“路转粉”

株洲晚报融媒体记者/任远

一直以来,商场是市民购物、吃饭、娱乐的消费场所。随着后疫情时代的来临,如今这里逐渐成为汽车厂商争抢的“战场”。商家们纷纷将展厅搬进商场,吸引消费者逛商场的同时把车也买了。

►车商在商场布展,吸引消费者购车。 记者/任远 摄



◉车商入商场布展

6月20日,记者在神农城南栋一楼看到,有两个品牌车商在此设展,分别展出两台车,并配有销售人员值班。

展厅里,展车被擦得锃亮发光,摆放在显眼位置。看见有客人靠近,销售人员赶紧起身,拿着一叠宣传海报迎上去推介。

此时恰逢周末人流高峰期。短短10分钟内,就有十多组顾客在展车前驻足观看。

不仅是神农城,在步步高汇金店、苏宁广场等大型商超的中厅和前坪,汽车品牌纷纷入场展示宣传。“现在不管去哪个商场逛,几乎都能看到车商的身影。”市民刘女士说。

◉商场顾客“路转粉”

“商场人流密集,看车方便,是展示品牌车辆的一个窗口,通过主动与消费者“接轨”,为日后的销售打下基础。”一家4S店的销售经理表示,闲暇之余在商场边逛边看车,人们很容易接受,有利于将一些潜在的客户转化为实际消费力。

市民王宇琛便被车商的策略成功“俘获”。“一开始并没有换车打算,有天在商场吃饭,看见有车辆在

◉两种销售模式形成互补

如今,车商们发力商圈经济,给消费者带去新体验,这种模式是否会取代传统4S店?

“那肯定没办法替代。”我市一汽车经销商相关负责人表示,商场体验只是聚客、品推的一种手段,而4S店装修豪华,功能齐全,能实现售前、售后服务等各种功能,给顾客带来更丰富的体验,这是其他销售模式很难做到的。

展出,当时一下子就被那车的外形吸引。”王宇琛说,让他没想到的是新车的价格也很合适,他当即去4S店试驾,一周内便定了车。

上述4S店销售经理表示,目前,各个品牌都使出浑身解数揽客。以他们店为例,在商场设展期间,随着品牌曝光度增加,前往4S店看车的客流也较平时增长了近五成,许多客人成功“路转粉”。

在他看来,宽敞的4S店可以向客户展示更多的车型,也方便试乘试驾体验并进行售后服务。此外,汽车博览园的集群效应,也让客户看车、对比更加方便。

“两种方式形成互补,激活汽车市场的‘一江春水’。”他说,随着汽车的营销渠道更多元丰富,消费者将能享受更多高品质的购车服务与用车体验。



危险! 老旧小区燃气泄漏 迅速反应! 警民协力除险情



▲燃气泄漏。

6月21日,建设派出所民警接到学堂冲群众反映,社区人民路10栋附近,发现有较重的煤气味道。民警掌握情况后,迅速向治安大队报告情况。治安大队迅速反应,立即指导建设派出所民警及时联系新奥燃气公司工作人员,一起到现场进行先期处理。

建设派出所民警赶到现场后,第一时间拉起简易警戒带,防止群众在附近使用明火继而引起爆

炸。随后,新奥燃气工作人员到达现场,经过工作人员检查,发现发生漏气的管道为废旧管道,漏气管道因老化出现渗透,内有余气。查明原因后,工作人员立即进行现场开挖,堵塞旧管道,成功消除了一处安全隐患,及时避免了安全事故的发生。

治安大队温馨提醒,如果家中发现燃气泄漏,切记不要慌张,按照以下步骤进行操作:

株洲董家段公安分局: 禁毒宣传进集市,防毒意识入民心

国际禁毒日(6月26日)即将来临,株洲市公安局董家段分局借农村赶集日的契机,联合白关居委会、禁毒志愿者组织开展了主题为“健康人生·绿色无毒”的禁毒集中宣传活动。活动中,民警充分利用赶集日人员集中的特点,在群众密集地段搭建禁毒宣传点,悬挂禁毒标语、摆放宣传展板、发放禁毒宣传资料。民警与其他工作人员通过多种方式向来往群众和周围的商贩讲解毒品知识、吸毒的危害及禁毒的法律法规,呼吁大家将禁毒知识带回家,告

诉身边的家人朋友,并且能从自身做起,珍爱生命,拒绝毒品。活动现场,听完禁毒工作人员的讲解后,一名年轻的小伙子告诉工作人员:“今天着实学到了!原来毒品离我们这么近,今后一定要随时保持警惕,少去娱乐场所,不要随意与陌生人攀谈,更不要接受陌生人赠与的香烟、饮料和食品。”

据悉,此次活动共发放禁毒宣传资料1000余份,现场解答群众咨询问题60余人次,人人痛恨毒品,抵制毒品、参与禁毒的氛围浓厚,有效提

升了辖区禁毒宣传覆盖的广度和深度,使“健康人生、绿色无毒”的理念逐步深入人心。

自政法队伍教育整顿活动开展以来,董家段分局不仅多次开展了禁毒集中宣传活动,还结合“警民同心·网格走亲”、“服务三高四新”等我为群众办实事的实践活动,将禁毒知识送入学校、家庭、社区、企业,切实营造了禁毒的浓厚氛围。

(白天天 整理 通讯员/史文恺 王薇婷)



国民体质监测走进北岭社区

本报讯(株洲晚报融媒体记者温琳通讯员/朱丹平)6月22日上午,石峰区田心街道北岭社区人头攒动,市全民健身服务中心在此开展“国民体质监测进社区”活动,数百名社区居民参与了体质监测。

活动当天,参与体测的社区居民除了接受身高、体重、肺活量、握力测定等常见项目外,还进行了坐位体前屈、闭眼单脚站立、反应时等身体素质测试,从身体基本情况、身体力量和柔性、平衡能力、协调性和快速反应能力全方面衡量体质状况。体质监测结束后,每人得到一张报告单,标明受测人员身体机能情况,并提供科学的健身指导。

居民彭大姐说:“非常感谢市全民健身服务中心提供的这次免费体质监测,让我们有机会了解到自己的体质状况,从而更加科学合理地进行健身锻炼,增强自身体质。”

本次活动也是市全民健身服务中心“学党史,当先锋——我为群众办实事”的生动实践。市全民健身服务中心“国民体质监测进社区”活动也将继续开展,为全市更多的社区居民做好体测服务工作。



▲禁毒宣传。